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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 37 DEL 18/06/2025 

Proposta n. 49 del 10/06/2025 
 

OGGETTO: GIURAMENTO DEL CONSIGLIERE SURROGANTE CARUSO PIERA. 
 
L'anno DUEMILAVENTICINQUE il giorno DICIOTTO  del mese di GIUGNO alle ore 20:00 e ss., nella sala 
delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si è 
riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di prosecuzione, sotto la presidenza 
del Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie. 
 
Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri. 
 
  Presente Assente Note 
CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X   
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X   
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale  X  
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X   
ARENA FABIO Consigliere Comunale X   
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale  X  
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X   
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale  X  
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale  X  
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X   
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X   
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X   
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X   
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X   
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X   
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X   
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X   
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X   
CARUSO PIERA Consigliere Comunale  X  
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale  X  
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale  X  
DI MAURO MARIO Consigliere Comunale X   
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale  X  
LOMBARDO FILIPPO Consigliere Comunale X   

 TOTALE 16 8     
 
Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Risulta consigliere anziano la Sig.ra Percipalle G.L. 
 
Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Segretario 
Generale, dott. Antonino Bartolotta. 
 
Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri: 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO 
• che, come chiarito dal parere del C.G.A. n. 435/94 del 19.7.1994 e confermativa decisione del 

Consiglio di Stato – Sez. V n.279 del 3.2.2005, la surroga è l'esclusivo atto con il quale il 
consigliere subentrante assume la carica, per cui l'atto consiliare della surroga costituisce 
legittimazione all'ingresso, in difetto del quale, il consiglio non è costituito nel suo plenum; 

• che, in data 10 Giugno 2025 sono state acquisite al protocollo generale dell'ente n. 34839/2025, le 
dimissioni del Consigliere Comunale Drago Cristian, eletto nella lista  “Forza Italia per Corsaro”. 

 
ATTESO: 

1. che, approvata la surroga, il Consigliere Comunale surrogante presta giuramento secondo la 
formula prescritta dall'art. 45 dell'O.R.EE.LL. vigente in Sicilia “Giuro di adempiere le mie funzioni 
con scrupolo e coscienza nell’interesse del Comune in armonia agli interessi della Repubblica e della 
Regione”; 
2. che, come chiarito dalla circolare n. 7 del 17.06.2024 dell’Ass.to Reg.Le delle Autonomie 
Locali e della Funzione Pubblica “i consiglieri non presenti alla prima adunanza, prestano giuramento 
nella seduta successiva, prima di essere immessi nell'esercizio delle loro funzioni. L'eventuale rifiuto a 
prestare giuramento comporta la decadenza della carica, che viene tempestivamente dichiarata dal 
consiglio”. 

 
PRESO ATTO del verbale delle operazioni elettorali del Presidente della sezione unica del seggio elettorale, 
relativamente al risultato riportato dalla lista “Forza Italia per Corsaro”. 
 
ACCERTATA la competenza del Consiglio comunale a trattare l'argomento. 
 
VISTO il vigente Regolamento in materia di organizzazione e funzionamento del Consiglio comunale, approvato 
con deliberazione consiliare n. 63 del 18.12.2023. 
 
VISTI: 

• il D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
• l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
• lo Statuto Comunale. 

 
Per le motivazioni espresse in premessa 

PROPONE 
 

• APPROVARE la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale la presente 
deliberazione. 
 

2. INVITARE il consigliere surrogante ed avente diritto a subentrare in Consiglio Comunale a seguito 
delle dimissioni del Consigliere Comunale Drago Cristian, a prestare giuramento dinanzi 
all’assemblea, secondo la formula di rito prevista dall’art. 45 dell'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia: 
“Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza nell’interesse del Comune in armonia 
agli interessi della Repubblica e della Regione”. 
 

3. PROCEDERE, con successivo e separato atto alla convalida del consigliere subentrante, previa 
verifica delle condizioni di eleggibilità secondo l’art. 9 della l.r. n.31/86 e le condizioni di 
incandidabilità di cui all’art. 10 del d.lgs. 31 dicembre 2012 n. 235, nonché all’esame delle eventuali 
cause di incompatibilità di cui agli artt. 10 e 11 della l.r. 31/86 e s.m.i. 
 

4. DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 
 

 
 
 

Il Responsabile del Procedimento  
 dott. Salvatore Ferro  

 

 
Parere di Regolarità Tecnica 



 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto. 
 

Il Responsabile del Settore 
Salvatore Ferro / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
Parere di Regolarità Contabile 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, così come modificato 
dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere non dovuto per quanto di competenza in ordine alla 
regolarità contabile del provvedimento in oggetto. 
 

dott.ssa Rosaria Di Mulo 
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il presidente del Consiglio comunale passa alla trattazione del 2° punto all'O.d.G., riguardante la 

proposta consiliare n. 49 del 10/06/2025: “Giuramento del Consigliere comunale surrogante Caruso 
Piera”. 

 
Il presidente: “A questo punto occorre procedere alla sua surroga con il candidato, che, nella lista 

Forza Italia per Corsaro, segue per cifra individuale, ovvero la sig.ra Caruso Piera, la quale, presente in aula, 
viene invitata a partecipare alla seduta. La invito, pertanto, ad avvicinarsi presso il banco della presidenza al 
fine di prestare il giuramento di rito, di cui all’art. 15, c. 2, della L.R. 7/1992”. 
 

La sig.ra Caruso Piera si avvicina al banco della presidenza e, rivolta verso la bandiera tricolore, presta 
il dovuto giuramento dinanzi all’assemblea, pronunciando a voce chiara ed intelligibile la seguente formula: 
“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 
NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA E 
DELLA REGIONE”. 
 

A seguito del giuramento, viene redatto l’apposito verbale sottoscritto dal neo-consigliere, dal 
presidente del Consiglio comunale e segretario generale. 
 

Alle ore 20:25, pertanto, tenuto conto anche che il neo-eletto consigliere è stato immesso nelle proprie 
funzioni, i consiglieri presenti sono 17. 

 
Chiede di intervenire il neo consigliere Caruso P.: “Allora, signor Sindaco, signor Presidente, 

signori assessori e colleghi consiglieri, è con grande emozione che mi trovo qui per la prima volta come 
consigliera comunale, desidero ringraziare tutti coloro che hanno reso possibile questo momento, mi riferisco 
ai cittadini, mi riferisco agli amici qui presenti, hanno creduto in me e io sono orgogliosa di questo e sono 
consapevole della grande responsabilità che mi è stata affidata, desidero assicurare il mio massimo impegno 
per rappresentare al meglio gli interessi della nostra comunità. Sono pronta, sono pronta ad affrontare questo 
nuovo incarico con entusiasmo e determinazione, certa che insieme, insieme possiamo costruire un futuro 
migliore, grazie e adesso non tolgo più tempo ai lavori dell’Assemblea e vi ringrazio tutti” 

 
L'Ass.re Drago C.: “grazie signor Presidente, un saluto al Sindaco, ai miei colleghi assessori, ai 

consiglieri, ai funzionari e al pubblico che ci segue da qui e da casa. Felice oggi di essere qui Piera, al tuo 
giuramento e al tuo insediamento. Sono sicuro che darai un grandissimo apporto a questo Consiglio, a questa 
Amministrazione e a tutta la cittadinanza misterbianchese e alla Città di Misterbianco, quindi benvenuta nella 
famiglia di Forza Italia a Misterbianco, fatti valere; so che sei e tutti ti conoscono qui una persona competente, 
conoscitrice già della macchina amministrativa, quindi buon lavoro e auguri ancora”. 

 
Il consigliere Anzalone A.: “Grazie signor Presidente, colleghi Consiglieri, saluto il Sindaco, la 

Giunta, il Segretario e tutti i cittadini che sono seduti qui in aula e quelli che ci seguono da casa, un particolare 
saluto all’Assessore Petralia, all’assessore Marchese e a Cristaldi. Signor Presidente, volevo congratularmi, a 
nome mio personale e del gruppo Guardiamo Avanti con la consigliera Caruso per questa nuova avventura che 
inizia stasera e non sarà un’avventura semplice, perché poi, sai, le dinamiche di Consiglio Comunale di 
amministrazione sono tali per cui ti svegli la mattina con un’idea e ti vai a coricare con un’altra idea, però il 
bello della politica è anche questo. Siamo certi che saprai apportare un prezioso contributo alla causa 
misterbianchese senza colori politici, perché poi i Consiglieri vengono eletti per rappresentare il Paese. Al 
contempo, mi permetto di rivolgere un ringraziamento affettuoso all’Assessore Drago, il quale ha presentato 
le sue dimissioni rispettando un accordo, come si fa tra persone perbene, quali siamo, un accordo 
evidentemente politico, ha dato spazio a Piera Caruso. È un gesto che le fa onore, caro assessore, diciamo che 
dovremmo imparare anche qualcosa da questi gesti, buon lavoro cara Piera e in bocca al lupo a tutti noi”. 

 
La consigliera Bonaccorso V.E.: “signor Presidente, un saluto al Sindaco, agli Assessori presenti, ai 

colleghi Consiglieri, a chi ci segue da casa e qui in aula. Anch’io, mi volevo accodare ai ringraziamenti 
all’Assessore Drago Cristian, nonché ex Consigliere comunale, con la quale abbiamo intrapreso questo 
cammino insieme e augurare buon lavoro di tutto cuore alla neo consigliera Caruso. Sono orgogliosa che il 
gruppo consiliare di Forza Italia si arricchisce di qualità, grazie”. 

 
Il consigliere Calogero E.M.: “grazie Presidente, un saluto al Sindaco, agli assessori, alla Giunta 

tutta, funzionari, ai colleghi Consiglieri e chi ci segue sia da casa che in aula. Ovviamente come non portare il 
mio personale saluto e le congratulazioni alla collega Piera Caruso, persona che conosco già da tempo e so che 
darà un grosso apporto a ciò che serve a questo Consiglio per portare avanti le iniziative che servono alla nostra 



città e ai nostri concittadini. Sono certo che farai un buon lavoro, così come lo ha fatto il collega Drago, che 
oggi riveste altro ruolo e sicuramente anche in questa nuova veste darà il proprio contributo, quindi i 
complimenti a nome mio e di tutto il gruppo di MisterbiancOltre, grazie”. 

 
Il consigliere Nastasi I.: “grazie signor Presidente, colleghi Consiglieri, signor Sindaco, Assessori e 

cittadini che ci seguono dalla sala e da casa. Anch'io mi unisco agli auguri di buon lavoro alla consigliera 
Caruso, perché chiaramente questo Consiglio comunale in questi anni ha dato dimostrazione di un profondo 
attaccamento al ruolo che ogni Consigliere svolge quotidianamente nello svolgere appunto le proprie funzioni. 
L’augurio è duplice, l’augurio perché in Consiglio comunale entra un’altra donna e penso che, signor 
Presidente, il Consiglio comunale di Misterbianco forse è quello dove c’è la presenza maggiore di donne nei 
Consigli comunali di tutta la Provincia e questo per me è un vanto e quindi ci allarghiamo e non guasta. 
Chiaramente io faccio gli auguri da parte dell’opposizione, non posso che già fin da subito lanciare anche un 
commento, chiaramente l’augurio alla consigliera Caruso di iniziare questo lavoro, perché in questi giorni 
abbiamo visto le difficoltà della maggioranza anche a riunirsi per una surroga. Oggi siamo in seconda seduta 
con un Consiglio comunale con un ordine del giorno del genere non è mai successo. Ricordo che 
all’insediamento del consigliere Mascali, il Sindaco chiese a tutti, anche alla maggioranza, di evitare di fare 
saltare il Consiglio, ieri non è successo questo e oggi ci troviamo in seconda chiamata per far insediare un 
consigliere comunale legittimamente entrante per le dimissioni del Consigliere Drago che saluto e gli auguro 
buon lavoro nelle nuove funzionali di Assessore, buon lavoro e, grazie Presidente”. 

 
La consigliera Caruso C.M.: “grazie Presidente, buona sera signor Sindaco, Assessori presenti, i 

funzionari e i cittadini che ci seguono qui e da casa. Presidente, volevo subito fare un in bocca al lupo e     
sicuramente un buon lavoro alla neo consigliera e benvenuta in Consiglio, avremo modo sicuramente di 
conoscerci ed faccio un enorme in bocca al lupo all’assessore che ora potrà concentrarsi meglio nel ruolo di 
Assessore e farci vedere di cosa è capace”. 
 

Il Presidente invita, infine, il Consiglio comunale a prendere atto della convalida del consigliere Caruso 
Piera, pertanto, sottopone a votazione, per alzata di mano, la proposta di deliberazione, la quale ottiene n° 17 
voti favorevoli (Calogero E.M., Percipalle G.L., Ceglie L., Arena F., Vinciguerra A., Bonaccorso V.E., Caruso 
C.M., Anzalone A., Mascali D., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A., Strano F., Caruso P., 
Di Mauro M. e Lombardo F.). A chiusura della votazione, dichiara approvata la proposta di deliberazione.    

 
Il Presidente pone a votazione, per alzata di mano, la dichiarazione relativa all'immediata esecutività 

della deliberazione, la quale viene approvata con il medesimo esito della votazione precedente, ovvero n° 17 
voti favorevoli (Calogero E.M., Percipalle G.L., Ceglie L., Arena F., Vinciguerra A., Bonaccorso V.E., Caruso 
C.M., Anzalone A., Mascali D., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A., Strano F., Caruso P., 
Di Mauro M. e Lombardo F.). 

 
Pertanto, 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Sentiti i superiori interventi; 
Visto l’esito delle votazioni; 
Visto lo Statuto Comunale; 
Visto il Regolamento del Consiglio Comunale; 

 
Richiamata la proposta di deliberazione di Consiglio comunale n° 49 del 10/06/2025 concernente: 
“Giuramento del consigliere comunale surrogante Caruso Piera”. 
 

DELIBERA 
 

Approvare l’allegata proposta di deliberazione di Consiglio comunale n° 49 del 10/06/2025 concernente: 
“Giuramento del consigliere comunale surrogante Caruso Piera”. 
 
Successivamente, con separata votazione 
 

DELIBERA 
 

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art. 12, comma 2, della L.R. 



44/91. 
 
Con separata votazione espressa ad unanimità di voti la presente deliberazione è dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 12, comma 2, della L.R. n. 44/1991. 
 

 SEGRETARIO GENERALE 
dott. Antonino Bartolotta 

Il Consigliere Anziano 
Percipalle Giusi Letizia 

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Ceglie Lorenzo 

 


